



郑州第一报道，我们一直在你身边

热烈祝贺《郑州晚报》单日出版672版  
创造“大世界基尼斯”新的世界纪录

经验分享

# 分享中考经验 助力学弟学妹

## 陈中数理化中考状元及特优生经验报告会 暨2012年春季期末考试优秀学子颁奖典礼周末举行



陈中数理化2012年中招优秀学子颁奖现场

### 省会三大名校录取考生，将有六成为陈中弟子

2012年对于陈中数理化“状元班”来说是不平凡的一年。这一年，“状元班”的学子们在陈中名师的带领下，创造出了史上最好中招考试成绩。

2012年7月8日，郑州市中招考试成绩揭晓后，陈中数理化学校学员成绩统计工作也紧锣密鼓地展开。

截至目前，据不完全统计，600分以上的学员有近500人，580分以上的学员达到了2000多人。更可喜的是，在这众多优秀学员之中，第一名王之霖同学取得了651分的高分。紧随其后的鲁子焯、肖晓涵、张俊濮、宋姜沛坤等同学取得了640分以上的优异成绩。

7月12日下午3时许，陈中数理化2012年

中考优秀学子颁奖盛典在河南报业大厦举行，对取得优异成绩的学员进行了颁奖，奖金总额达到了空前的93.75万元，经媒体报道后，在社会上引起了强烈反响。

根据往年郑州市中招录取情况和陈中数理化考生中招考试成绩，记者做了一个统计：假如省会三大名校中招录取人数2000人，除去占比例20%的分配生（约400人）和占比例40%的择校生（约800人），剩下800人为统招招生，按去年省实验录取分数线为596分为例，陈中数理化被三大名校录取的学生有近500人，占到了统招录取人数的六成多。也就是说，省会三大名校录取的考生中，将有六成为陈中弟子。

### 新初二、新初三学子注意 啦，陈中也要为你们发奖了

随着暑假正式拉开帷幕，同学们的期末考试成绩也纷纷揭晓。为了奖励辛苦一个学期而取得优异成绩的陈中弟子们，2012年春季期末考试颁奖典礼将与特优学子经验报告会同期举行。

这次颁奖典礼上，陈中数理化将奖励在期末考试中，考取班级前三名、年级前十名以及单科成绩取得满分的学员。另外还将设立进步奖，奖励那些成绩进步快的同学。

据了解，此次颁奖典礼将向期末考试中取得优异成绩的学生颁发50元到10000元的奖学金，以给予同学们精神和物质上的双重奖励，从而激励他们在即将到来的新学期中继续努力学习。希望符合领取奖学金资格的同学及时与陈中数理化学校取得联系，切莫错过领奖时间。

时间：7月28日上午9点  
地点：农业路10号报业大厦四楼会议室

### 中考状元及特优生经验报告会28日举行

看着一组组喜人的数据，也许很多家长和学生发出疑问：为什么他们就能取得如此优异的成绩？这些同学平时是怎么学习的？我们能不能向他们取取经呢？家长和孩子所关心的，就是陈中数理化学校工作的重心。

据了解，为了进一步回报社会、回报学生和家长，也是为了进一步履行晨钟（陈中）教育集团回报社会的承诺，该校将于7

月28日上午举行中考状元及特优生经验报告会。

记者了解到，此次报告会，陈中数理化将邀请中考状元王之霖及鲁子焯、肖晓涵、张俊濮、宋姜沛坤等640分以上的中招优秀学子与学弟、学妹们进行交流。作为学长、学姐的他们，将与学弟、学妹们分享他们的学习感受和方法，通过自己的学习经历总结经验，以更好地帮助和激励更多的同学。

7月12日下午，陈中数理化举行隆重颁奖仪式，对王之霖、鲁子焯等取得优异成绩的学员进行了颁奖，奖金总额达到了空前的93.75万元。

该事件经媒体报道后，家长纷纷致电本报希望了解这些优秀学生的学习经验，更多的学生和家

长希望能够有与优秀考生面对面交流的机会。记者昨天从陈中数理化了解到，为了更好地回报社会、回报学生和家

长，该校将于7月28日上午举行陈中数理化中考状元及特优生经验报告会，同时还将对2012年春季期末考试取得优异成绩的学员进行颁奖，希望学生家长不要错过。



## 一起寻找 最幸福的瞬间

THTF 同方电视  
看得见的幸福更出色！

本报中小学生在暑期征文大赛继续征集中  
优秀作品不仅有机会选登报纸上，还有机会赢取清华同方电视机

征文主题：最幸福的一件事 征文对象：6~15岁中小学生 咨询电话：67655022

投稿方式：1.发送邮件至 zzwzbw@sina.cn 2.将稿件送或寄至本报一楼西大厅《郑州晚报》教育部

### 妈妈的拥抱

今天，是一个令我无比激动的日子，因为我期待已久的愿望马上就要变为现实了。

那还是去年秋季刚开学的时候，妈妈很认真地跟我说，如果我这学期期末考试成绩优秀的话，就实现我的愿望——买一辆山地车，我再也不用跑两三站地坐公交车了，从那时起，我就下了决心好好学习、用心听讲……

在散学典礼上，当老师公布我的成绩每门都是优秀，其中英语成绩还是全班第

一名时，我激动无比。典礼一结束，我就飞奔出了校门，我要第一时间把这个好消息告诉妈妈。在校门口，我看到了站在烈日下接我放学的妈妈。她的脸上满是汗水，衣服都被汗湿透了，就连妈妈塞到我手里的雪糕都快融化掉了，她还一个劲儿地催我快吃，我再三让妈妈也吃，她只是吃了一小口。

妈妈为了给我辅导功课，失去了心爱的

工作，现在，妈妈连雪糕都不舍得吃。我忍住眼泪对妈妈说：“妈妈，我不要山地

车了，跑步上学还能锻炼身体呢！”妈妈一下子紧紧抱住了我，我顿时觉得我是天下最幸福的人。

郑州市金水区经三路小学 吴涵

点评：这篇习作生动地写出了一位小学生由期待礼物到感恩母亲的心理变化过程，细腻感人。由雪糕化了这一细节感悟到母亲的爱，由后来虽然没有实现让妈妈买山地车的愿望，表现了自己对母亲的感恩。

### 幸福的肩膀

幸福是什么？幸福就是小时候坐在爸爸肩头随着爸爸溜来溜去。

小时候，每次出门，我每走一会儿必定会嚷着要爸爸妈妈抱起我，爸爸倒也乐此不疲，每次都是乐呵呵地抱起我，让我坐上他的肩头。我不用担心自己会掉下来，因为爸爸有劲儿的一双大手总会抓住我的小腿，即使摆脱不了掉下的“命运”，爸爸也总会稳稳地接住我。

在爸爸的肩头坐着，体会的是一种别样的情怀与滋味。幼小的我可以感受忽然变高的欣喜，可以随意去够树枝，更能玩笑似的去摩挲爸爸的头发与胡碴。

爸爸的肩膀更是爱漂亮的我躲避泥泞之路的最佳场所。遇到泥泞的路，我总可以悠闲地在爸爸的肩膀上继续保持我的小鞋子的漂亮，殊不知，爸爸的皮鞋上早已粘满泥巴。

现在，我已大了，再也坐不上那方寸之地，爸爸的肩也早已承受不了我的重量，我是那么想念，那片陪伴我走过年幼时光的小地方！

郑州市东开发区实验小学 陈颖

点评：这是一篇非常优秀的习作，文笔细腻亲切，韵味深长，以父亲的肩膀隐喻幸福，写作的角度虽小，却蕴含深刻的主旨。语言温暖而贴切，令人回味无穷。

本期专家：郑州外国语学校高级教师 李湘菊

### 挑战自我，快乐成长

第一次参加社会实践活动，我的心情充满了激动和兴奋。

一路上我们进行了歌曲比赛，唱了《愚公移山》《感谢》等歌曲，又讲了《愚公移山》《女娲补天》《女娲造人》等故事，欢歌笑语中，不知不觉就来到了风景优美的小沟背。

一下车，同学们就被周围秀丽的景物吸引住了，看到山上郁郁葱葱的树林和山涧清澈的溪流，我不由得脱口而出：“这可真是山清水秀呀！”

我们先参加了祭拜皇始的活动，整个过程隆重，庄严，然后就向银河峡谷

进发了。一开始大家都兴致勃勃，走得很快，但走了一段后，随着气温升高，我们也开始出汗，很多同学不停地问老师，什么时候才到目的地。老师只是说还早得很，要我们坚持住。并让大家高声喊“三五班，加油！”为自己加油鼓劲。就这样我们一路走过了七叠瀑、藏龙潭、八卦石……最后来到了目的地——愚公的家。在这里我们看到了茅草房、水井、还有石磨等，我们仿佛穿越时空，回到了远古时代。

开始下山了，大家都很累，有的同学脚都磨破了，但看到身边还有比我们更小

的学弟学妹，他们还在坚持着。就想：要给他们做出榜样！于是就坚持着，没有一个人掉队。

通过这次社会实践活动，我学到了很多，但最主要的是学到了愚公坚持不懈的精神，我也明白了，只有不断锻炼自己，才能幸福、快乐的成长。

郑州高新区立才实验学校 赵健宇

点评：这篇文章生动地为我们再现了社会实践活动的有趣与辛苦，结尾点明文章的立意，先叙后议，可以看出小作者在这次活动中很有感悟。